
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ЖКК „ДУГА“ 
ПРОГРАМ РАЗВОЈА ОМЛАДИНСКИХ СЕЛЕКЦИЈА 

  



На основу члана 35. Статута Женског кошаркашког клуба „Дуга“ из Шапца, на предлог УО, 
Скупштина Женског кошаркашког клуба „Дуга“ на ванредној седници одржаној дана 
19.06.2019. године усвојила је 
 
 
 

ПРОГРАМ РАЗВОЈА ОМЛАДИНСКИХ СЕЛЕКЦИЈА 
ЖЕНСКОГ КОШАРКАШКОГ КЛУБА „ДУГА“ 

 
 
 

Женски кошаркашки клуб „Дуга“ из Шапца (у даљем тексту: Клуб) је добровољно, недобитно 
спортско удружење основано ради остваривања циљева – омасовљења и популаризације 
кошарке, обезбеђења услова за бављење кошарком својим члановима, као и заступање 
интереса својих чланова, а нарочито својих такмичара. 
 
Циљеви клуба ће бити остварени кроз следеће активности: 
 
1. Физичка припрема такмичара (организација и реализација тренажног процеса), 
2. Учешће на такмичењима и манифестацијама у оквиру надлежног гранског савеза, 
3. Организација и вођење спортских приредби и такмичења. 
 
 

1. Анализа постојећег стања 
 

Клуб тренутно броји 50 активних кошаркашица у следећим узрасним категоријама: млађе 
пионирке/пионирке, кадеткиње и јуниорке. Играчице јуниорског узраста (У18) прикључене су 
раду сениорског састава, у складу са стратегијом Клуба да акценат стави на развој младих 
играча. 
 
У такмичарској сезони 2018/19, Клуб је учествовао у следећим такмичењима млађих 
категорија у организацији Кошаркашког савеза Србије: 
 

 Јединствена женска кадетска лига Србије; 
 Регионална млађа пионирска лига РКСЗС; 
 Квалитетна јуниорска лига РКСЗС; 

 
Поред наведених такмичења, Клуб је са пионирском селекцијом одиграо већи број 
пријатељских утакмица. 
 
У раду са девојчицама млађим од 14 година (млађе пионирке/пионирке) примарни циљ Клуба 
био је свестрани моторички развој младих играча, у складу са њиховим узрастом и 
потенцијалом, уз обуку основних елемената кошаркашке технике. 
 
Што се тиче рада са кадетском селекцијом, основни задатак било је даље унапређење и 
побољшање моторике и развој аеробних и анаеробних капацитета, притом водећи рачуна о 
уразсту, биолошкој старости играча и претходном тренажном искуству. У погледу специфично 
кошаркашких елемената, појачан је рад на усвајању и усавршавању сложенијих елемената 
технике, уз увођење различитих тактичких сегмената прилагођених узрасту играчица, са 
циљем адекватне припреме за будуће наступе у сениорској селекцији. Овде се у виду имало и 
стратешко опредељење клуба да функционисање и наступ сениорске екипе базира на младим 
играчима, у ком смислу се играчице по изласку из кадетског узраста прикључују раду са првим 
тимом, у границама могућности. 



2. Циљеви и стратегија развоја у такмичарским сезонама 
2019/20, 2020/21, 2021/22, 2022/23 и 2023/24 

 
Обзиром на стратешку опредељеност Клуба да језгро сениорске селекције чине младе 
играчице из клупске школе кошарке, из Шапца и околине, примарни циљ развоја омладинске 
школе кошарке у петогодишњем периоду јесте омасовљење млађих категорија клуба које 
тренутно броје 50 играчица, и то: 

 
 у сезони 2019/20 планирано је повећање броја играчица на 60, примарно у млађој 

пионирској и пионирској селекцији, уз раздвајање те две селекције у посебне 
тренажне групе; 
 

 у сезони 2020/21 планирано је повећање броја играчица на 80, уз формирање мини – 
баскет селекције клуба; 
 

 у сезонама 2021/22, 2022/23 и 2023/24 планирано је повећање броја играчица на 100 
до 120, уз одржавање постигнутог бројног стања. 

 
Други циљ који је неопходно остварити јесте обезбеђивање неопходних финансијских 
средстава како би се повећао број тренинга на недељном и месечном нивоу за млађу 
пионирску и пионирску селекцију, те омогућило да и ове селекције учествују у такмичењима 
под окриљем КСС, што до сада није био случају, обзиром да та такмичења изискују велика 
новчана средства због удаљености градова из којих долазе противници (Ужице, Чачак, 
Пријепоље, Нова Варош и тд.). 
 
На послетку, план је Клуба да и у предстојећем петогодишњем такмичарском периоду настави 
да учествује у МК такмичењима КСС у категоријама кадеткиња и јуниорки, уз циљ да се и у 
једној и у другој категорији покуша изборити учешће у Јединственој кадетској лиги, односно 
на завршном турниру Првенства Србије. 

 
У погледу стручног аспекта рада са млађим категоријама Клуба, план јесте да се настави са 
досада уходаном праксом, односно да се у раду са млађим пиониркама и пиониркама посебна 
пажња посвећује свестраном моторичком развоју уз додатак рада на основним елементима 
кошаркашке технике, док се у раду са старијим узрасним категоријама (кадеткиње и јуниорке) 
укључују и елементи тактике који су прилагођени узрасту. 

 
Стручни рад са кошаркашицама млађим од 18 година у Клубу обављају искључиво лица са 
одговарајућом стручном спремом, односно са високом стручном спремом из области спорта и 
физичког васпитања. 

 
 

3. Организација рада млађих категорија са организационом шемом  
(број, врста и потребне квалификације лица која раде у клубу с млађим категоријама) 

 
Рад са млађим узрасним категоријама у клубу је организационо подељен према узрасту и 
квалитету играчица, на следеће категорије: млађе пионирке/пионирке, кадеткиње и јуниорке. 
Играчице јуниорског узраста (У18) прикључене су раду сениорског састава. 
 
Радом млађих категорија руководи и исти надгледа шеф стручног штаба – тренер сениорске 
екипе, којег именује УО клуба, на предлог спортског директора. На предлог шефа стручног 
штаба, УО клуба усваја детаљан план и програм рада клуба за сваку сезону, који се даље 
реализује кроз активности МК тренера задужених за сваку од претходно наведених узрасних 
категорија. 
 



За рад са млађим категоријама клуба задужени су тренери које именује УО клуба на предлог 
шефа стручног штаба, а који морају испуњавати најмање следеће услове: 
 

 висока стручна спрема – дипломирани / мастер професор физичког васпитања и спорта; 
 најмање 3 године играчког искуства у највишем рангу такмичења КСС; 
 најмање 2 године искуства рада са МК; 
 уредно издата и оверена лиценца надлежног Удружења кошаркашких тренера Србије; 
 држављанство Републике Србије. 

 
Један тренер може бити ангажован за рад са највише две узрасне категорије. 
 
По окончању сваке такмичарске сезоне, тренери задужени за рад са МК подносе писани 
извештај шефу стручног штаба, који исти прегледа и консолидовани извештај који садржи све 
извештаје тренера МК тренера подноси на усвајање Управном одбору клуба. 
 

 
 
 

4. Инфраструктура намењења раду са млађим категоријама 
 
Коришћење инфранструктуре намењене за рад млађих узрасних категорија клуб обезбеђује 
закључивањем одговарајућих уговора о закупу, односно уступању на коришћење, у зависности 
од начина управљања и права својине на објектима. 
 
Клуб за рад млађих узрасних категорија користи следеће спортске објекте: 
 

 Спортски центар „Протић“ Шабац, Обилазни пут бб, у чијем склопу постоји велика сала, 
мала сала, теретана и спа центар; 

 Хала Медицинске школе „Др Андра Јовановић“ Шабац, Цара Душана 9; 
 Хала Шабачке гимназије Шабац, Масарикова 13; 
 Отворени терен „Кош клуб“ Шабац; 
 Отворени терен „Стари град“ Шабац. 

 
Сви наведени објекти, како затвореног, тако и отвореног типа, у потпуности испуњавају све 
потребне услове за одржавање тренинга и одигравање утакмица. 
 
 

УО Клуба

Тренер јуниорског 
тима

Тренер кадетског 
тима

Тренер 
пионирског (мл. 

пионирског) тима

Шеф стручног 
штаба



5. Извори финансирања рада са млађим категоријама 
 
Финансирање рада и такмичења млађих узрасних категорија обезбеђује се кроз опредељивање 
средстава у годишњем буџету клуба, односно финансијском плану, који усваја УО клуба. 
Извори финансирања рада са млађим категоријама су следећи: 
 

 сопствени приходи (приходи од чланарина); 
 спонзорства; 
 нефинансијске донације (превоз, опрема, термини). 

 
УО клуба кроз усвајање финансијског плана за сваку такмичарску сезону опредељује потребан 
износ средстава за рад млађих категорија, који мора бити довољан да омогући несметано 
одвијање тренажног процеса и такмичења под окриљем КСС. 
 
 

6. Програми кошаркашке обуке за различите узрасте млађих категорија 
 
У случају формирања мини – баскет селекције, основни задатак биће учење основних 
моторичких вештина уз коришћење прилагођених кошаркашких реквизита (нижи кошеви, 
лопте број 5 и тд.). Циљ је да се девојчице заинтересују за бављење кошарком, те да се постави 
одговарајућа основа за даљи опште – моторички и кошаркашки развој. 
 
У раду са девојчицама млађим од 14 година (млађе пионирке/пионирке) примарни циљ Клуба 
је свестрани моторички развој младих играча, у складу са њиховим узрастом и потенцијалом, 
уз обуку основних елемената кошаркашке технике. 
 
Што се тиче рада са кадетском селекцијом, основни задатак је даље унапређење и побољшање 
моторике и развој аеробних и анаеробних капацитета, притом водећи рачуна о уразсту, 
биолошкој старости играча и претходном тренажном искуству. У погледу специфично 
кошаркашких елемената, појачан је рад на усвајању и усавршавању сложенијих елемената 
технике, уз увођење различитих тактичких сегмената прилагођених узрасту играчица, са 
циљем адекватне припреме за будуће наступе у сениорској селекцији. 
 
За сваку узрасну групу, односно такмичарску селекцију, ангажовани тренер сачињава посебан 
писани план и програм рада, пре почетка сезоне, који подноси на одобрење шефу стручног 
штаба, а који садржи даљу разраду основних циљева за конкретну узрасну категорија који су 
прописани овим програмом. 
 
 

7. Образовни програми 
 
У складу са потребама, клуб једном годишње организује предавања/радионице ради додатне 
едукације играча, тренера и осталих ангажованих лица о следећим областима: 
 

 правила кошаркашке игре (предавачи: судије са листе УСКС) 
 анти-допинг (предавачи: запослени у Анти – допинг агенцији РС) 
 интегритет и антирасизам (предавачи: професори или асистенти из одговарајуће 

области са Универзитета у Београду, Новом Саду и тд.) 
 
 

8. Здравствена брига о играчима млађих категорија 
 
Здравствена брига о играчима млађих узрасних категорија у клубу одвија се кроз следеће 
активности: 



 редовни шестомесечни здравствени прегледи свих спортиста – свих узрасних 
категорија, који се обављају од стране одговарајуће медицинске установе; 

 континуирано праћење и вођење евиденције о здравственом стању играчица, те 
евентуалним променама које у том смислу настају; 

 стално присуство клупског лекара и физиотерапеута. 
 
 

9. Начин обезбеђења да сви играчи млађих категорија у клубу имају могућност 
обавезног школовања и наставка школовања 

 
Играчице млађих узрасних категорија могућност обавезног школовања остварују кроз 
похађање неке од основних школа на територији Града Шапца, и то: 
 

 ОШ “Јанко Веселиновић”- Карађорђева бр. 48, Шабац, 
 ОШ “Лаза К. Лазаревић”- Масарикова бр. 136, Шабац, 
 ОШ “Ната Јелчић” - Јеле Спиридоновић Савић бр. 2, Шабац, 
 ОШ “Николај Велимировић”- Владе Јовановића бр. 52, Шабац, 
 ОШ “Стојан Новаковић”- Војводе Јанка Стојићевића бр. 38, Шабац, 
 ОШ “Јеврем Обреновић”- Жике Поповића бр. 20, Шабац, 
 ОШ “Вук Караџић”- Вука Караџића бр. 38, Шабац, 

 
Могућност наставка школовања играчице млађих узрасних категорија клуба остварују кроз 
похађање неке од средњих школа, а касније и неке од високо – образовних институција, и то: 
 

 Шабачка гимназија – Масарикова бр. 13, Шабац, 
 Економско - трговинска школа - Масарикова бр. 29, Шабац, 
 Медицинска школа “Др Андра Јовановић” - Цара Душана бр. 9, Шабац, 
 Техничка школа - Бањичких жртава бб, Шабац,  
 Стручна хемијска и текстилна школа - Хајдук Вељкова бр. 10, Шабац, 
 Средња пољопривредна школа са домом ученика - Војводе Путника бр. 58, Шабац, 
 Школа примењених уметности - Добропољска бр. 5, Шабац, 
 Музичка школа “Михаило Вукдраговић” - Масарикова бр. 31, Шабац, 

 
 Висока школа струковних студија за васпитаче - Добропољска бр. 5, Шабац, 
 Висока технолошка школа струковних студија - Народних хероја бр. 10, Шабац, 
 Висока пољопривредна школа струковних студија - Војводе Путника бр. 56, Шабац. 

 
Клуб је дужан да на сваки потребан начин пружи помоћ играчицама млађих категорија 
приликом одабира и похађања свих образовних програма. 
 
 

10. Рок важења 
 
Овај програм развоја омладинских селекција ЖКК „Дуга“ Шабац ступа на снагу даном 
доношења и важи у временском периоду од 5 година, односно у такмичарским сезонама 
2019/20, 2020/21, 2021/22, 2022/23 и 2023/24. 

 


